

# 郑州市青少年记者团全面招新

## 爱新闻、爱写作、爱社会实践? 抓紧抢名额

**本报讯** 昨日,共青团郑州市委面向全市中小學生,选拔郑州市青少年记者团小记者活动正式启动。

据介绍,本次选拔采取学校

推荐、自我推荐两种途径,选拔对象为全市中、小学校优秀學生,校广播站、校报、校记者团成员等。

凡我市年龄在8~16岁(小

学三年级以上)喜欢写作、绘画和摄影,有较好的文字表达能力、乐于参加社会实践活动的青少年,均可通过学校推荐或自荐方式,将个人信息发

至报名邮箱 [zzqsnxjz@163.com](mailto:zzqsnxjz@163.com) 或@共青团郑州市委(新浪)、@郑州共青团(腾讯),以及查找微信公众账号“郑州共青团”(zz-gqt)报名。

详情请登录郑州市青少年阳光网公告栏([www.zzyouth.org](http://www.zzyouth.org))

活动咨询电话:67181573  
郑州晚报记者 张柳 柴琳琳

### ■小记者习作

## 周末刨红薯变成捡红薯 小记者也感受一把农业机械化

10月27日,10多名红领巾记者团的小记者和家长一起,自驾前往位于西四环附近的农庄,捡红薯、摘葡萄,体会了下地劳动的快乐。来自中牟的小记者宋永鑫写道,晚上回家喝汤时觉得“红薯又沙又甜、入口即化,我一下子能喝10碗”。

“红薯不都在地下,需要刨的嘛,怎么你们用‘捡’呢?”如果你也心存此种疑惑,就往下看,让小记者们来回答。 郑州晚报记者 张柳 文/图



### 全家上阵运红薯

周日早上10点钟,我们的车队来到位于西开发区的一处农庄。

“传说”中的庄园主给我们作了简单的介绍,通过他的讲解我了解到,这里的红薯有好多,一般大家常见的就是红薯、紫薯、白薯等,但是在这儿我还见到一个新品种——水果红薯。这种水果红薯可以生吃,一口咬下去,里面的心儿特别脆,吃起来水水的,味道好极了!

开始挖红薯了!说是挖,其实是“抢”,细心的农场主特意为我们安排了一辆挖薯拖拉机,我们就跟在它后面,等它把红薯翻出来后,我们就跑上去“抢”红薯。

我和来自郑州体校的李怡瑶姐姐,还有一个小孙妹妹3人一组。刚开始我们每人拿了一个袋子,各捡各的,渐渐地红薯越捡越多,于是请妈妈来帮忙撑着袋子,我们只负责捡品相好、个头适中、品种各异的红薯,爸爸是运输队长,负责把装满红薯的袋子运到车上。我们忙得不亦乐乎,很快就拾满了3大麻袋!

快乐的时光总是那么短暂,到了中午,我们每个人都抱着自己满满的“战利品”带回家去跟家人分享。

红领巾记者团 汝河路小学四年级 禹跃冉

### “抢”红薯历险记

今天,我们去刨红薯了。在进入园子之前,我们见到了一对新奇的玩意儿——一只藏獒,一只德国黑贝。这两种狗我以前没见过,格外好奇。它们可能被关得太久了,一声也不叫,只是用那可怜巴巴的眼睛看着我们。旁边的土狗倒是叫得挺欢。

其实也不算是我们自己刨的红薯,人家有机器在挖,我们顶多算是在抢红薯。

为了抢到那些又大又好的红薯,我们加快了脚步。我们3个人一组,机器开动前先分好工,两个人去抢带根的红薯,因为一条根上有很多个啊!一个人在那儿看着,最后等机器停的时间,我们再把红薯的根给拔掉放到袋子里。

抢紫薯时被坑了。本来老师说到最后统计谁的红薯最重的,结果当我们几个扛着那一大袋紫薯走向“胜利”的终点时,大家都已经去抢水果红薯了。当我们开始找水果红薯的时候,别的小朋友都已经把大的抢完了。

通过抢红薯这件事,我明白了团结就是力量,大家只要一起干一件事情,肯定要比自己干得更好!  
红领巾记者团 纬三路小学五年级 梅子童

### 挖出的紫薯细又长

星期天,秋高气爽,阳光明媚,我要参加小记者活动,去榆林晟杰农场挖红薯。

来到园子里,我们就听农场主介绍说,这个园子一共有260亩地,其中60亩地种的是葡萄,剩下的200亩地种的都是薯类。

接着就开始挖红薯了。我们3人小组来到红薯地里。我的队友刘濡源和宋永

鑫都带了小铲子,我没有带工具,只能借他们的用。

我们先挖紫薯。这块紫薯地秧子已经被割掉,只剩紫薯埋在土里。紫薯都是连在一起的,一铲子下去挖不完,挖出来的紫薯又细又长。这时开过来一辆挖红薯的拖拉机,我们就跟在后面一个一个地捡,这样可快多了。

### 开心农场小记

星期天一大早,妈妈神秘地告诉我,今天小记者团有活动。我早饭都来不及吃,就高高兴兴地和妈妈出门了,一路上我都很期待,因为很少有机会去见识真实的农场。

终于到了。先映入眼帘的是一片葡萄园,现在已经是深秋,里面的葡萄没有想象中那么多,但是如果仔细看,嘿,还不少呢。这里的葡萄有六七个品种,我这个小馋猫怎么能放过品尝的机会呢,摘下几粒放到嘴里,哇,不一样的品种,味道

差好远,有的特别酸,有的非常甜。

品尝完葡萄,农场的主人向我们介绍了这里,有一种叫“北京-553”的品种很好吃,但是长得不好看。给我印象最深的还是水果红薯,它可以生吃,水分很大,很脆很甜。

葡萄吃过了,该劳动了,可是红薯在哪儿呢?眼前只看见一片湿漉漉的土地。哦,我知道了,红薯是要“挖”的,那就挖吧。卷起袖子,摆开架势,挖了半天也只挖出几个小不

点,还累得要命。聪明的我很快发现,不远处有一头“铁牛”是专门刨土的,它在前面刨土,我们跟在后面捡红薯就OK了,这就是“知识”的力量。

在农场的一天,我看到了农场的美丽,也懂得了农民伯伯的辛苦,回到队里我要告诉小伙伴们,要爱惜粮食,珍惜农民伯伯的劳动,要告诉她们红薯是长在地下,还要告诉她们秋天的农场是如此的美丽!

红领巾记者团 河南省体育运动学校游泳队 李怡瑶

### ■活动预告

#### 周六下午 天文馆里看星星去

深秋,雾霾,想看到天上点点繁星?这基本是奢望。

是不是总听老人说:“我们小时候,天上的星星可多啦,还能看到银河呢。”

是不是总抱着天文书看个不停,却没有机会用望远镜数星星?

本周六下午,我们一起去天文馆里,望一望有星星的天空。

报名联系电话:  
13838049210